



@考生,如何考虑志愿填报?

这四个问题请了解

一、志愿填报,哪些参考材料是必须的?

首先仔细查阅省招办下发的高校招生计划。认真研读报考院校当年招生章程,其中特别是各专业对考生的要求,如体检、外语语种、单科成绩等是否符合报考条件。

然后参考省招办发布的填报志愿手册或录取分数分布统计等资料,结合考生成绩位次和各类别总分(或综合分)一分一段表,认真分析近三年招生院校和专业的录取信息。了解你所报考批次的招生录取相关办法和规定,知晓自己所在类别的志愿设置和投档录取规则。收集分析多种信息,做好填报志愿前的功课。

二、考生填报志愿一般要考虑哪些因素?

一是以成绩为基础。高考成绩是考生被录取的基础因素,直接决定了可选择的院校和专业去向。

二是院校综合情况。院校是考生选择志愿的重要因素,是选择与哪些人在一起学习、到哪里去学习、学些什么等问题。考生在选择时,既要看院校的历史、地域,也要看院校综合办学实力。

三是考虑兴趣爱好、专业就业等因素。专业是考生志愿选择的核心因素,一般关系到学生的学习兴趣和职业趋向。重点大学有优势专业、普通院校也有特色专业,是院校优先还是专业优先,不能一概而论;考生要选自己喜欢、符合个性特长的专业,改革省份考生还要考虑选考科目范围等因素。专业选择与经济社会发展的趋势有关,有的专业报考很热门,就业却遇冷,需要理性判断。

四是结合身体等条件。专业与身体状况有关联,有的专业受视力、色觉、器质性健康状况的限制;部分院校按专业学习要求,会对单科成绩和外语口语等方面提出要求。还有一些中外合作专业、民办院校收费较高,选报时还应考虑家庭经济状况。

五是注意志愿之间梯度的问题,建议高、中、低搭配填报,较为合理,避免退档风险。

三、新高考模式下,平行志愿填报有哪些参考策略?

填报高考志愿方法很多,只要适合自己就好。这里简单谈一谈志愿填报策略。

第一步,准确定位,注意梯度。志愿填报的是否合理,把握好定位和志愿梯度非常重要。

考生应根据自己所在本省的位次和分数段统计表、各高校往年录取分数等资料,选择不同梯次的院校专业组、专业类(专业+院校),坚持“冲、稳、保”的原则。这里要提示考生的是,如果实力不够,不建议再进行“冲高”,填报比较稳妥的院校专业组、专业类即可,确保心仪志愿的录取。

第二步,根据个人意愿,综合考虑院校性质、地域以及对专业的兴趣喜欢程度等因素,从高到低排列,正式确定志愿。这里要特别提醒,考生在填报志愿时一定要特别重视院校的招生章程,确保符合报考条件。

第三步,尽量填报服从专业调剂(院校专业组)。由于平行志愿的录取投档规则是进行一轮投档,如果考生所填报专业不能满足录取条件且不服从专业调剂时,会被退档,只得参加征集志愿或下一批次的录取。服从专业调剂可增加录取机会,但也要考虑,专业组内的所有专业是否可以接受。

第四步,考生一定要认真研读高校招生章程,高校对于录取专业的具体要求都会在章程中明确。如录取规则,是分数优先,志愿优先还是专业级差,另外对于单科成绩、身体条件等都会有具体要求。

第五步,查看自己体检表体检医师给予的体检结论结合《普通高校招生体检工作指导意见》避开受限专业,减少退档几率。

四、新高考模式下,专业报考要注意什么?

新高考中由于考生选考科目不同,高校对选考科目的要求也不同,高考改革省份考生在选专业前应尽早了解所在省市发布的专业选考科目要求。如果你已有了心仪的院校,可以从学校入手。如果以专业为目标来划定院校范围,则要注意相同专业在不同高校可能会有不同选考要求。另外,有些专业培养与多个科目关联度都高,高校在可选科目中指定2个或3个选考科目,要求为考生“均须选考”的情况也需要注意。

如果你没有目标院校或专业,在选择时,可以多参考“不限选考科目”的院校专业,扩大自己的专业选择面。由于高校的院系及专业(类)调整等因素,实际招生高校和招生专业(类)也可能调整变化,考生要以高校当年公布的招生计划及院校招生章程为准。

(来源:新华网)

“人人学急救,急救为人人”。临海市东湖职业技术学校213名学生,在毕业季同时荣获“高中毕业证和红十字CPR+AED证”,实现了“双证”毕业。

为了弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,宣传和倡导“人人学急救,急救为人人”的红十字人道救护理念,6月8日,临海市红十字会联合东湖职业技术学校举办红十字救护员培训班,该校电子商务、化工制药、旅游服务等5个专业高三毕业班的同学在高考结束次日参加了红十字急救培训。

培训主要分为理论知识讲解、实际操作演练和考核评估三部分。红十字会培训老师采用多媒体教学和现场演示相结合的培训方法,以简单易懂的语言为同学们传授了红十字的起源与救护的基本知识,重点讲解了心肺复苏技能和急救核心知识,成为“知救护、懂救护、能救护”的人。在实操训练过程中,同学们分成9个组,每组由1名培训老师指导,轮流进行实际操作,通过反复练习,基本掌握所学专业技能。

此次213名毕业生参加红十字急救救护持证考试,是我市急救知识进学校的首次大胆尝试,这将为后续毕业生培训考证打开“新路”。据统计,今年以来,我市普及红十字急救知识惠及17.81万人次,完成全年目标任务225%,持证培训11191人,其中急救员5657人,完成全年目标任务62.17%。(童长献)

『双证』毕业! 临海这群高三毕业生收获了特殊的成人礼

